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התוכנית הלאומית - התאמת מערכת החינוך למיומנויות המאה- 21
הפעלת התוכנית במדע וטכנולוגיה - הנחיות לחודשים ספטמבר-נובמבר
למדריכים, לרכזי המקצוע  ולמורים למדע וטכנולוגיה 
בבתי הספר היסודיים

שלום רב,
אנו נכנסים לשנה השלישית של  הטמעת התוכנית הלאומית,  התאמת מערכת החינוך למיומנויות המאה- 21  
בתחום מדע וטכנולוגיה. 
להלן הנחיות לחודשים ספטמבר- נובמבר לכלל בתי הספר בתוכנית הלאומית לצורך היערכותם ליישום התוכנית ולקידום פדגוגיה חדשנית באמצעות שילוב התקשוב בשיעורי המדע והטכנולוגיה.
מטרות התוכנית לשילוב תקשוב בהוראה
1. שילוב חומרים מתוקשבים לצורך הוראה, למידה הערכה.

2.  שילוב חומרים מתוקשבים לצורכי העשרה, ליצירת עניין ואתגר,  ולהעלאת המוטיבציה.
3.  חיזוק מיומנויות תקשוב  נדרשות  לצורך כשירות אוריינית (ניהול והתנהלות).
4. קיום תהליכי תקשורת באמצעות טכנולוגיה: שימוש ברשת לתקשורת בין ביה"ס לבית, ללמידה שיתופית, לפיתוח מקצועי  של מורים ולאינטרנט בטוח.
התפוקות המצופות ממורי מדע וטכנולוגיה בבתי הספר שבתוכנית
1. תכנון שיעור על פי  מעגל ההוראה  ובהלימה לשלבי שילוב תקשוב                                                                                                                  
שיעור על פי מעגל ההוראה יכלול:

פתיחת  השיעור 
בדיקת נוכחות במנבסנ"ט וכתיבת  נושא השיעור. 
מהלך השיעור
שילוב תקשוב בהוראה תוך שימוש בפריטים דיגיטאליים מתוך  פורטל התוכן החינוכי  או כל מקור רלוונטי אחר.
סכום השיעור                                                                                                                                                                                                                                   ציון במנבסנ"ט: אירועי הערכה, אירועי משמעת ושיעורי בית.

שלבי שילוב התקשוב
	שלב
	תאור 

	0
	פעילות לימודית מבוססת על פריט דיגיטלי (סרטון / מצגת  / אחר..) מוכן  המשולב בחלק מסוים במהלך השיעור (במטרתו ללמד / להעשיר, לעניין,  לאתגר).

	1
	תכנון שיעור/יחידה משלב תקשוב על פי צורך ומהות המקצוע

	2
	התקשוב הוא מרכיב בלתי נפרד מסביבת העבודה של המורה (המורה חי ושולט בתקשוב ומשתמש בו לכל צרכי ההוראה הרלוונטיים)

	3
	התקשוב משולב כשגרה  בעבודת ההוראה והלמידה (מורים ותלמידים) באופן איכותי ומקצועי תוך הקפדה על הוראה ישירה לצורך שליטה במיומנויות התקשוב הנדרשות בכל  שכבה.


2. קיום תהליכי תקשורת ושיתופיות במהלך התכנון, ההוראה, הלמידה והערכה. 
3. קיום תהליכי תקשורת ושיתופיות בכתה בין מורים לתלמידים, בין תלמידים, בין בית הספר להורים, בין בתי ספר בארץ ובעולם, תקשורת עם מומחים.
4. תיעוד של שלושה מערכי שיעור המשלבים תקשוב. 
לשיתוף עמיתים ולהעלאה לאתר המחוז, על פי התבנית  באתר המנהל למדע וטכנולוגיה.
5. השתתפות במסגרות לפיתוח מקצועי בהשתלמויות ובהדרכה.  
מידע על מקומות ומועדים בתאום עם הפיקוח המקצועי במחוזות ומנהלי בתי הספר.
6. שותפות בפיתוח תוכנית הוראה למידה הערכה להטמעת התקשוב במקצוע מדע וטכנולוגיה כחלק מתוכנית כוללת בית ספרית לשנה, ולטווח הארוך לשלוש שנים.
מורים  מוזמנים לשלוח שיעורים משלבי תקשוב בטופס לקול הקורא הנמצא בפורטל התוכן החינוכי. 
שיעור שיפותח  ויעלה לאתר יזכה את המורים בתשלום של  500 ₪.   
אנו מאחלים לכם ולתלמידיכם שנה טובה משלבת תקשוב ומקדמת משמעותית את ההוראה למידה והערכה.
שנה טובה ומועדים לשמחה
שושי כהן

מנהלת תחום מדעים  ומפמ"ר מדע וטכנולוגיה

העתקים:
ד"ר עופר רימון, מנהל המינהל למדע ולטכנולוגיה

מר רוני דיין, מנהל גף יישומי מחשב, המינהל למדע וטכנולוגיה

גב' רונית נחמיה, מפקחת ארצית תקשוב, המינהל למדע וטכנולוגיה
הפיקוח על הוראת מדע וטכנולוגיה במחוזות

מפקחים על התקשוב במחוזות

ד"ר מירי דרסלר, מנהלת מרכז מורים ארצי – למדע
מפקחים כוללים

מנהלי בתי ספר
הדס כץ שדה חן, ומדריכות ארציות, מחוזיות, ובית ספריות תוכנית התקשוב הלאומית במדע וטכנולוגיה
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